
YouGov Survey Results

Sample Size: 1426 GB Adults

Fieldwork: 19th - 20th August 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1426 x x x x 440 382 276 692 734 170 361 488 408 813 613 183 463 305 351 124

Unweighted Sample 1426 329 490 99 140 379 419 279 694 732 186 273 598 369 951 475 246 415 281 321 163

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

The following questions are based on the citizenship 

test that people applying to become a British citizen 

must take. Applicants must answer at least 75% of the 

questions correctly in order to become a British citizen. 

Please answer the questions as if you are trying to pass 

the test. If you select the 'Don't know' option, it will be 

counted as an incorrect answer.

Overall Scores

0-24% 2 1 2 0 0 1 1 1 2 2 10 3 1 0 1 3 2 3 2 1 3

25-49% 5 1 5 6 4 3 5 3 4 5 14 8 3 0 5 5 8 3 3 6 6

50-74% 18 12 19 14 14 12 22 11 15 20 28 24 18 8 15 21 17 15 18 21 19

75-100% 75 86 74 81 82 85 72 85 78 72 49 65 78 92 79 71 72 78 77 72 71

Fail 25 14 26 19 18 15 28 15 22 28 51 35 22 8 21 29 28 22 23 28 29

Pass 75 86 74 81 82 85 72 85 78 72 49 65 78 92 79 71 72 78 77 72 71

Mean Score 80 85 79 83 84 84 79 84 81 78 65 74 82 87 81 77 78 80 81 79 76

Questions (Correct answers in green)

Which TWO are British overseas territories?

Cyprus 37 39 39 27 37 40 39 32 31 43 23 30 40 46 35 41 26 36 38 43 41

Falkland Islands 91 96 93 89 94 95 92 94 93 90 76 89 94 97 92 90 90 92 92 92 90

St Helena 56 58 55 71 56 56 54 65 64 48 62 60 55 52 61 50 66 58 57 48 54

Hawaii 2 1 1 4 2 2 2 2 1 2 4 1 2 2 2 2 1 3 3 1 0

Don't know 5 1 4 1 5 2 5 3 3 7 13 8 4 1 4 7 5 5 4 7 7

Which of the following statements is correct?

If your driving licence is from a country in the European Union 

you can drive in the UK for as long as your licence is valid
70 73 69 79 78 76 67 77 73 66 58 72 68 75 76 61 74 73 71 62 68

If your driving licence is from a country in the European Union 

you have to apply for a UK licence in order to drive.
21 20 22 18 16 19 21 18 18 23 28 16 25 16 17 26 17 17 18 28 22

Don't know 10 7 9 2 6 6 12 6 8 11 15 12 8 9 7 13 9 10 11 10 10
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Which TWO of the following are famous British authors?

Sir Steve Redgrave 5 2 5 6 6 2 6 2 5 5 12 7 3 2 5 4 10 5 4 4 1

Gustav Holst 3 1 3 2 2 3 2 2 2 3 7 4 2 0 2 3 5 2 1 5 1

Sir Arthur Conan Doyle 88 94 88 92 93 93 88 94 90 87 71 81 92 97 89 88 82 89 92 86 91

J K Rowling 94 98 94 94 96 97 94 97 93 95 81 90 97 99 95 93 90 96 94 95 92

Don't know 3 1 2 0 0 1 2 1 2 3 9 4 1 0 2 4 3 2 2 2 6

Which of the following statements is correct?

In the 18th century two political groups emerged, the Whigs 

and the Tories.
58 67 57 70 67 64 53 66 62 54 40 39 58 80 61 53 64 61 58 52 53

In the 18th century two political groups emerged, the 

Conservatives and the Liberals.
31 31 32 22 25 30 33 26 30 32 42 47 29 14 32 30 27 29 32 34 33

Don't know 11 3 12 8 8 5 13 9 9 14 17 14 12 6 7 17 9 11 10 14 14

At what age can you vote in a General Election in the 

UK?

16 5 4 6 4 4 4 5 7 6 5 3 9 5 4 6 5 4 4 9 4 8

18 91 93 92 92 92 94 94 91 90 92 84 86 94 95 91 91 88 92 89 95 87

21 2 2 1 3 3 2 0 1 2 1 5 2 1 1 2 1 4 2 1 1 1

23 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Don't know 2 0 1 0 0 0 1 1 2 2 7 3 0 0 1 3 3 2 1 0 3

Which of the following statements is correct?

Richard Arkwright developed new farming methods in the UK. 21 21 21 20 20 24 21 15 20 22 17 19 24 23 21 22 27 19 17 22 30

Richard Arkwright developed efficient and profitable factories. 55 61 56 66 62 56 51 69 59 51 50 52 53 61 59 49 48 58 61 53 45

Don't know 24 18 23 14 18 20 28 17 21 27 33 29 23 16 20 29 25 23 22 25 26

Which TWO services are funded by National Insurance 

Contributions?

Local taxi services 1 1 1 4 0 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0

State retirement pension 92 97 92 93 100 96 91 95 92 92 81 86 95 99 94 90 91 91 95 93 89

Supermarket home deliveries 1 0 1 1 1 1 1 0 2 1 5 1 1 0 1 1 1 2 1 1 0

National Health Service (NHS) 92 96 93 91 98 96 92 96 92 93 78 89 95 98 93 91 89 93 94 91 90

Don't know 5 1 4 3 0 1 5 3 4 5 14 7 3 1 3 7 6 3 3 5 8
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In 1348 a third of the populations of England, Wales and 

Scotland died as a result of which plague?

The Blue Death 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

The White Death 1 1 1 3 2 1 1 0 1 1 5 1 0 0 1 1 3 0 1 1 0

The Green Death 1 0 1 2 0 1 0 2 2 0 3 2 0 0 1 1 1 2 0 0 2

The Black Death 94 98 94 95 97 96 94 96 93 95 79 92 96 100 95 93 89 94 96 96 92

Don't know 4 0 4 0 1 2 4 2 4 4 12 5 3 0 2 6 7 3 2 3 5

In the UK, 1 April is a day when people play jokes on 

each other.

True 97 100 98 100 99 99 99 98 97 98 89 95 99 100 98 96 97 97 98 99 94

False 1 0 1 0 1 0 0 1 2 0 4 2 0 0 1 1 1 1 1 0 2

Don't know 2 0 1 0 0 1 1 1 2 2 7 3 0 0 1 3 2 2 2 1 3

For which TWO reasons is Henry VIII remembered?

Horse racing 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1

Married six times 94 97 94 97 97 97 94 96 94 95 83 92 97 98 95 94 91 95 95 95 94

Broke away from the Church of Rome 78 84 77 80 81 82 74 85 79 76 69 68 82 84 81 74 81 78 79 78 66

Had seven sons 5 4 3 4 4 5 4 4 5 6 8 8 5 2 4 6 1 8 5 3 10

Don't know 4 2 4 2 0 2 4 2 4 3 12 7 1 1 3 5 6 3 4 3 5

Which TWO of the following are linked to football?

The Ashes 0 0 0 4 0 0 0 1 1 0 4 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0

UEFA 95 98 96 96 97 98 96 97 94 96 84 94 98 98 96 94 94 95 94 97 96

Premier League 97 100 97 95 99 99 98 96 97 97 89 95 99 99 97 97 95 97 97 98 97

The Open 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Don't know 2 0 1 0 1 0 1 2 2 2 7 4 0 1 1 3 2 2 3 1 3

Which of the following statements is correct?

Magistrates usually work unpaid and do not need legal 

qualifications.
53 60 54 59 67 61 55 58 56 50 22 31 57 81 57 48 56 56 57 54 30

Magistrates must be specially trained legal experts who have 

been solicitors for three years.
40 36 40 37 30 34 39 37 37 42 60 60 37 17 37 43 37 37 35 40 61

Don't know 7 4 6 4 2 5 6 5 7 8 18 9 6 2 5 10 7 7 8 6 9

When Queen Anne died, a German, George of Hanover, 

became the next king of England.

True 64 72 65 77 69 70 61 72 68 60 43 56 66 77 67 60 61 67 68 59 61

False 18 14 18 10 16 14 20 12 17 18 27 24 16 10 16 19 20 14 16 22 19

Don't know 19 14 17 12 15 17 18 16 15 22 30 20 18 13 16 21 19 19 15 20 20
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Which TWO festivals or traditions are held in November 

each year?

Father's Day 1 1 2 2 3 1 2 1 2 1 5 2 1 0 1 1 4 1 0 2 1

Valentine's Day 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 2 1 0 1 0

Remembrance Day 95 97 95 94 97 97 95 94 93 97 84 93 98 99 96 94 90 96 97 96 92

Bonfire Night 96 99 96 90 98 98 96 95 93 98 81 93 99 99 96 94 93 95 97 97 93

Don't know 2 0 1 4 1 0 1 3 2 2 8 3 0 0 1 3 3 3 2 0 5

Florence Nightingale is famous for her work on 

children's education in the 19th century.

True 6 2 9 10 3 2 9 4 7 6 19 12 2 1 6 7 9 5 7 6 8

False 90 96 87 90 96 97 89 93 89 91 68 81 97 99 92 88 84 92 90 93 87

Don't know 3 2 3 1 1 2 2 2 3 4 13 7 1 0 2 5 7 3 3 1 5

British values and principles are based on history and 

traditions.

True 88 92 88 94 95 91 89 89 88 87 76 86 88 93 89 86 89 88 84 91 83

False 5 4 7 3 1 4 6 5 6 5 8 5 6 4 6 5 3 5 10 3 9

Don't know 7 4 5 3 4 5 5 6 5 8 16 9 6 3 6 8 7 7 6 6 8

Which of the following is a famous Stone Age site in the 

UK?

Globe Theatre 0 0 0 0 3 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0

Nelson's Column 1 0 1 3 0 1 0 1 1 0 1 2 1 0 1 1 2 1 1 0 2

Stonehenge 95 98 95 97 96 97 96 97 94 95 81 91 98 100 96 93 89 96 96 96 93

Windsor Castle 1 1 2 0 2 1 2 0 2 1 8 1 0 0 1 2 2 1 2 2 0

Don't know 3 0 2 0 0 1 1 2 2 3 8 5 1 0 2 3 4 2 2 2 5

St David is the patron saint of which country of the UK?

England 7 6 8 6 11 6 9 4 6 9 7 15 5 3 7 7 12 6 6 7 12

Scotland 4 2 3 5 5 3 4 2 4 4 11 5 3 2 5 3 5 4 2 8 0

Wales 82 90 82 80 79 87 81 87 83 81 66 71 87 93 83 81 75 83 89 80 80

Northern Ireland 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 0 1 2 1

Don't know 5 1 6 6 5 3 4 6 6 4 16 7 4 2 3 8 7 7 3 4 6
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Which TWO of the following are examples of criminal 

law?

Racial crime 86 91 89 85 89 90 87 88 88 84 68 84 90 91 87 85 86 88 87 83 88

Disputes about faulty goods 4 4 3 2 5 3 4 4 2 5 8 4 3 3 3 4 4 2 5 5 2

Selling tobacco to anyone under the age of 18 81 82 79 87 91 86 77 85 81 82 74 78 84 84 84 77 81 81 81 82 82

Discrimination in the workplace 18 18 18 20 14 15 19 17 19 17 17 19 16 19 16 20 16 18 18 20 12

Don't know 4 1 4 1 0 2 5 3 3 5 12 6 3 1 3 6 4 4 3 4 7

There are many variations in language in the different 

parts of the UK.

True 84 83 82 89 88 82 84 90 85 83 79 80 85 87 83 84 86 82 84 84 83

False 13 16 15 10 12 16 12 8 13 12 10 14 12 13 15 10 10 14 12 13 11

Don't know 4 1 3 1 0 2 4 2 2 5 10 6 3 0 3 5 3 4 4 2 6

Where is the National Assembly for Wales based?

London 1 1 1 2 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 0 1 0

Newport 4 2 5 1 2 4 4 3 3 5 5 7 3 2 5 2 2 6 4 5 1

Glasgow 1 1 1 2 1 1 1 0 2 1 7 1 1 0 1 2 5 1 0 1 0

Cardiff 88 93 88 90 92 90 89 92 91 86 76 82 91 96 89 88 88 85 92 88 93

Don't know 5 3 4 5 4 3 4 5 4 7 11 8 4 2 4 7 4 7 3 6 5

Textile and engineering firms recruited workers from 

which TWO countries after the Second World War?

South Africa 9 9 8 12 10 8 7 7 8 10 15 10 8 7 9 9 9 7 10 9 12

Canada 7 6 7 10 9 7 7 5 6 8 7 9 6 6 8 6 5 6 7 7 12

India 80 87 79 75 88 87 77 84 83 77 66 77 80 88 82 77 85 79 84 77 74

Pakistan 71 77 72 71 74 77 69 76 76 66 53 65 72 81 73 67 76 71 73 67 66

Don't know 16 10 16 15 10 10 19 14 13 19 26 18 16 9 13 19 11 17 12 19 17

What is the name of a novel by Jane Austen?

Sense and Sensibility 90 95 89 91 91 94 90 95 87 92 69 87 93 98 91 88 85 92 90 89 92

Far from the Madding Crowd 2 0 2 4 2 1 3 1 2 1 4 1 2 1 1 3 4 1 2 2 0

Oliver Twist 2 1 2 4 3 2 1 2 2 2 8 3 1 0 2 1 4 3 2 0 0

Our Man in Havana 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

Don't know 6 3 7 1 4 3 6 2 8 4 18 8 3 2 5 7 6 4 6 7 8

The main political parties actively look for members.

True 74 85 74 79 77 82 74 76 77 71 50 69 77 84 75 72 65 76 77 74 70

False 14 11 16 11 11 10 16 13 14 15 23 16 13 10 14 14 20 13 12 15 14

Don't know 12 4 10 10 12 7 11 12 10 15 27 15 10 6 11 14 16 11 11 11 16
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